

高考考生迎来休假模式 商家花式促销迎接“毕业消费”

伴随着2025年高考结束,卸下重任的考生们迎来了休假模式,“考后经济”也随之火热起来。昨日,记者走访市区看到,各路商家纷纷拿出优惠政策,抓住庞大的高考生群体,电子产品、驾校、美发等行业迎来消费高峰。

□本报记者 王晨/文图



聚餐、购买数码产品 成为高考后的仪式感

记者在走访中了解到,9日最后一门考试结束后,当晚市区不少奶茶店、饭店就生意红火,吃顿大餐成为不少家庭庆祝高考结束的首选。还有不少烘焙店也借着毕业季纷纷推出“毕业快乐”“成功上岸”“师恩难忘”“桃李满天下”等毕业主题的精美蛋糕,还能根据尺寸、图案等提供定制服务。

手机、电脑、平板、智能手表等电子设备是“准大学生”的升学必备品。市区多家手机店纷纷推出“考生福利”,2025年高考生凭准考证可领取专属优惠,实现准考证“薅

羊毛”。“每年高考结束后,数码产品都会迎来一波销售高峰,尤其是考试结束后的当晚。位于和平路的一家手机店工作人员介绍,按照往年经验,此轮销售高峰预计能持续半个月左右。

“手机、笔记本电脑都是上大学必备的产品,在孩子高考结束后,购置这些产品也是情理之中的事情,至于款式和品牌就让孩子自己挑了,也算是实现孩子高考结束后的小心愿。”家长张女士说。

高考后“学车热”如期而至 准大学生忙于解锁新技能

除了吃喝玩购,不少考生也选择利用这个假期充实自己,而“考驾照”似乎也成了他们的“暑假必修课”。

“每年高考季都是驾校报名的高峰期,从高考结束的第二天,报名人数会逐渐激增,一大早就有家长带孩子过来了。为了更好地满足学生群体的需求,驾校还专门推出了针对学生的优惠套餐和服务。”市区一驾校教练介绍道,根据他往年带学员的经验,高考后的暑期有将近3个月的时间,如果这个时期报考驾照,顺利的话2个月内就能取得驾照。而一旦进入大学,学业繁忙可能会导致分身乏术,学车周期将被迫拉长,“每年暑期都有许多学生能在进入大学前拿到驾

照,只要认真练习,通过率还是很高的。”

不仅是驾考,烫染头发也被很多准大学生列入“待尝试清单”。位于市区青龙路的一家理发店的员工告诉记者,已有不少准大学生前来美发,男生不再只是留短发,不少人选择烫发,而女生则倾向于染发和烫发,对头发的颜色也各有偏好,想要大胆尝试一些个性发色。“为了迎接这股‘美发潮’,我们已经提前做好了准备,不仅增加了人手,还推出了持高考准考证到店享受5折优惠活动。”该员工说。

此外,不少饰品、化妆品店、服装门店内均有众多准大学生们前来选购,掀起了一波购物热潮。

三门峡市2025年第一期 “青年夜校”火热开课

12门潮课点亮青年夜生活

本报讯(记者张迪)“下班后直接来上课,既能放松又能学技能,这才是青年‘夜生活’的正确打开方式。”6月10日晚,我市青少年综合素质训练中心内灯火通明,青年们正在专业老师的指导下体验各种课程,这也标志着由共青团三门峡市委主办的2025年第一期青年夜校正式开班。

据了解,本期青年夜校涵盖了普拉提、瑜伽、心理学、书法、围棋、古筝、竹笛等12门特色课程,采用“晚间授课+小班制”模式,精准匹配青年需求。

“活动自6月4日报名至今,已吸引全市百余名青年踊跃参与。”团市委相关负责人介绍,青年夜校坚持公益性、普惠性、自愿性原则,除部分课程需要少量材料费外,均不收取其他任何费用。同时,为确保教学质量,团市委还协调、整合了多方资源,邀请专业老师、行业专家授课,让更多青年享受

到优质的公益课程,为自己的生活和职业发展“充电赋能”。

“这是我第一次接触古筝,跟着老师一步一步学习,慢慢地也能熟练上手。”一名夜校学员说,“夜校不仅让我重拾了几时的音乐梦想,还结识了一群志同道合的好朋友,这种氛围让我感到既温暖又充实。”

团市委相关负责人表示,青年夜校不仅是推动青年成长的实践课堂,更是服务青年的文化阵地、激发城市活力的青春引擎。它打破了传统教育界限,用兴趣课程搭建起青年社交新场景,让知识的火花在晚间的交流碰撞中迸发,让“利用碎片化时间自我提升”的理念在青年群体中生根发芽。在此也呼吁更多青年及老师参与进来,用知识充实自我,用热爱点亮生活,共同书写属于三门峡青年的“夜校故事”。

河南公布高考查分时间

今年,我省预计6月25日公布高考成绩,志愿填报将于6月26日开始,分3次进行网上填报。

根据要求,所有科目均实行网上评卷。省教育考试院将严格按照网上评卷有关工作要求和办法负责组织实施评卷工作,加强评卷工作人员管理,确保评卷过程安全、结果准确。

考生如何查询高考成绩?省教育考试院将通过普通高校招生考生服务平台只读邮件向考生发送电子成绩单,考生也可在省教育考试院公布的网站上查询本人成绩,省教育考试院微信公众号也将向关注微信公众号并绑定信息的考生一对一推送成绩。

提醒考生注意,如对成绩有疑问,可在规定的时间内到报考所在地的县(市、区)招生考试机构登记申请成绩复核。复核工作由招生考试机构组织进行,复核内容包括考生个人相关信息、是否考生本人答卷、是否有漏评、小题得分是否漏统(登)、各小题得分合成是否有误、等级赋分是否有误、是否与公布的考生成绩一致,不复核评分宽严。

省教育考试院提醒考生,高考志愿填报至关重要,考生要认真做好填报志愿的准备工作,仔细阅读拟报考高校的招生章程,了解高校基本情况以及单科成绩、身体条件、外语语种等特殊要求,根据自己的选考科目、成绩、志向、体检结论等,结合招生院校近年来各专业录取情况,科学合理填报志愿。艺术类、体育类考生填报志愿时,需注意高校招生章程中对高考文化成绩、专业省级统考成绩、乐器种类、舞种等提出的特殊要求。

同时,提醒广大考生增强信息安全意识,妥善保管志愿填报等相关账号、密码,不要委托他人填报,对填报志愿信息的真实性和准确性负责,志愿填报完成后要及时保存。

今年,省教育考试院专门研发了高考志愿填报辅助系统,已在高考综合改革适应性演练模拟志愿填报阶段供考生使用,在考生正式填报志愿期间,我省仍将继续上线高考志愿填报辅助系统供广大考生免费使用,助力考生科学选报高考志愿。 据《河南日报》